

# 中欧班列(郑州—乌兰巴托)河南首发

本报讯 3月21日,一列编组100个标箱,满载食品、家具、卫浴等货品的货运列车从郑州圃田车站开出,经二连浩特口岸运至蒙古国乌兰巴托。至此,由郑州中原新丝路国际多式联运有限公司(以下简称中原新丝路)精心打造的中蒙通道顺利完成。这也是今年河南发出的首趟中蒙货运列车。

郑州—乌兰巴托货运列车的顺利开行,是中原新丝路公司主动融入市场的具体表现。早在2015年7月9日,在乌法签署的关于建设中蒙俄经济走廊规划

纲要的谅解备忘录中,以对接丝绸之路经济带、欧亚经济联盟以及“草原之路”倡议为目标,以平等、互利、共赢原则为指导,制定建设中蒙俄经济走廊规划纲要。近几年国内中欧班列积极落实纲要要求,多地都已开行中蒙俄货运列车,而乌兰巴托作为中蒙俄经济走廊的节点城市,一直以来都处于“过道经济”。为了真正解决这种现状,中原新丝路公司坚持以建设中欧班列郑州集结中心为契机,充分发挥河南省农产品、建材、食品等产品丰富的优势,深入研究中蒙俄经

济走廊建设规划,广纳客户意见和需求,主动提升服务水平,为河南成功开辟了中蒙通道,进一步优化了商品贸易结构,扩大了服务贸易量,拓展了河南与蒙古国经贸合作领域。未来也将逐步形成以郑州为中心的交易分拨中心、贸易加工基地,努力做到全国起收货、起运出口一条龙服务。

据了解,此次货运列车的开行,是中原新丝路公司响应国家“一带一路”建设,认真落实郑州市政府关于郑州中欧班列集结中心建设的要求,倾力打造国际铁路运输

新路线。在郑州铁路局、郑州海关、中铁多联的通力支持下,中原新丝路公司克服疫情不利影响,前置工作流程、密切协调配合、压缩通关时间,确保了该条货运新线路在较短的筹备时间内得以顺利开通,大大地缩短了中国特别是华中地区运输到蒙古国的时间。同时利用自身铁海联运的成功经验也将开辟日、韩与蒙古的贸易往来通道,不断满足企业多样化运输需求,畅通国内国际双循环,促进助推区域经济社会高质量发展。 记者 王赛华

## 营造氛围 宣传到位

### 经开区社会事业局开展“世界水日”“中国水周”宣传活动 提高节水意识 共同保护水资源

本报讯 3月22日~28日是第三十五届“中国水周”。联合国确定2022年“世界水日”的主题为“Groundwater-Making the Invisible Visible”(珍惜地下水,珍视隐藏的资源)。我国纪念2022年“世界水日”和“中国水周”活动的主题为“推进地下水超采综合治理 复苏河湖生态环境”。经开区社会事业局紧紧围绕“世界水日”“中国水周”宣传主题开展宣传活动。

加强领导、周密安排。为了扎实搞好此次宣传活动,区领导高度重视,开展“世界水日”“中国水周”专题研究、部署、协调督导本次活动,制订了切实可行的

宣传活动方案,并围绕活动主题通过区内6个办事处微信群、各企业公众号、微信群、经开时报等形式宣传。活动现场,工作人员通过设立宣传展板、发放宣传手册、张贴宣传海报、现场讲解节水知识等形式,向广大居民宣传介绍我国水资源现状、节约用水的意义、家庭节水小窍门、地下水资源保护等相关内容,同时详细介绍了目前区内生态水是如何将污水通过科学技术手段一步步净化成为可用于绿化浇灌的生态水,营造污水再利用、保护水资源的良好氛围。

主题突出、形式新颖。为使活动取得成效,紧紧围绕宣传主题开展了内容

丰富的活动。一是经开区6个办事处在各辖区范围内开展了不同形式的“世界水日”“中国水周”宣传活动,各计划用水管理单位于各自企业进行“世界水日”“中国水周”宣传,如张贴宣传标语、滚动播放宣传口号等。各活动现场向市民讲解“世界水日”和“中国水周”的由来及重大意义,宣传了当前我国水资源形势及水资源管理的理念,把人与自然和谐相处、节水技巧、节水理念等传播给广大群众,树立了水利行业的良好形象,提高了广大群众的水忧患意识和节水意识。

记者 王赛华

### 经开区教文体局召开“一校一案”德育案例交流会 把师生利益、困难诉求放在重中之重

本报讯 为筹备郑州市2022年德育推进会,3月23日,经开区教文体局召开中小学“一校一案”校长汇报交流会。经开区教文体局党委书记、局长关希哲,教文体局党委副书记、副局长戴红燕,郑州市教科所副所长来松涛,教文体局教育发展科负责人,参与汇报的12所中小学校长参加了线下会议,经开区局属中小学校长、副校长、德育主任参加线上直播会议。

参与汇报的12所学校校长分别就本校“一校一案”德育案例进行了汇报交流,每个学校都有自己的特色,都在积极探索立德树人的新路径;每个校长都有自己的思考,都能把五育并举作为学校办学的“定海针”;每个案例都有可圈可点之处,彰显了把学生身心健康、终身发展作为学校一切工作的出发点。这些经验、探索成为经开教育快速发展、科学发展、可持续发展的根本保证。

来松涛在点评中从仰望星空和脚踏实地两个方面给出良方,用“思考、定位、方向、视角、全体”5个关键词引发思考,并对12所汇报学校进行了逐一精彩点评,既有指导的温度,又有站位的高度,还有专业的深度,对于各校会后认真梳理学校工作中存在的问题、发展的阻力、破解的方法、已有的经验、待定的方向,进而做好顶层设计、构筑发展模型、多出创新举措深有启悟。

关希哲表示,教育是立德树人的事业,教师是学生成长的楷模。教师要育人必先育己,育己必先育德,尤其是校长队伍,更要加强思想建设、政治建设和作风建设,当好全校教师的“领头羊”。在工作中一定要以生为本、以师为本,关爱学生、善待教师,真正把师生利益、问题、困难、诉求放在重中之重。学校德育要严抓、狠抓,要抓实、抓细,要以梳理“一校一案”德育案例为契机,切实把学校德育工作做出成绩、做出效果、做出典型。 记者 王赛华 经开时报 杨勇 通讯员 张艳玮

### 祥云办事处开展普法宣传,增强法治观念 为群众送上一份丰富的法律服务“大餐”

本报讯 为深入开展普法宣传,进一步巩固和提升居民群众尊法、守法、学法、用法的法治意识,营造人人尊法守法的浓厚氛围,近日,祥云办事处开展多种形式的普法宣传活动。

其间,祥云办事处联合辖区派出所深入开展普法宣传活动。平安志愿者在市场街支起桌子,向过往群众发放扫黑除恶、反诈骗、反邪教、禁毒、《信访条例》等宣传资料,耐心向群众宣传、普及相关法律知识及其重要意义,切实增强群众预防和抵制邪教、毒品、网络诈骗的能力,认识到依法上访、依法逐级走访、合理信访的重要性,提升居民的知晓率、参与度和满意率。同时,办事处还通过设置咨询服务台、悬挂条幅、张贴海报、发放宣传品等形式广泛宣传,为辖区群众送上了一份丰富的法律服务“大餐”。

此次普法宣传活动发放各类宣传材料共3000余份,发放手提袋、水杯、扑克牌、鼠标垫等宣传小礼品300余份。宣传现场派出所民警、志愿者现场讲解法律知识,有效引导辖区群众学法、懂法、用法、守法,学会用法律武器保护自己,用法律法规指导言行,提高群众的法律意



识和防范意识,受到广大群众的欢迎和好评,取得了良好的宣传效果。

下一步,祥云办事处将持续进行普法宣传,在全办营造办事依法、遇事找

法、化解矛盾用法的浓厚法治氛围,有力推动平安祥云建设。

记者 王赛华 通讯员 刘方利 文/图